

Corespondență interceptată

5 martie 1979
„dragoste interzisă”

**Scrisoarea unei tinere din Zalău, interceptată, copiată de
lucrătorii Securității și repusă în circuit.**

(ACNSAS, fond Documentar, dosar nr. 8573, f.74)

*Doi
Lucej Opriș
Cooperare cu miliția
Materialul primit
An 79. A J*

Dintr-o sursă a unității noastre rezultă că [redacted] [redacted] din Zalău, str. Păcii nr. 10, bloc [redacted] relatat lui M. [redacted] complex studențesc Grozăvești, str. Splaiul independenței nr. 214, bloc. C, et. [redacted] București, jud. Ilfov:

"Am ajuns cu bine în Zalău, părinții m-au primit bine și nu s-au certat cu mine. Din contră mi-au spus că de ce nu ai venit și tu cu mine ca să-i cunoști pe ei. Părinții știu că sînt cu tine dar regretă că nu te cunosc. Să trec la subiect, după două zile a venit un locotenent de la miliție (la noi acasă) și trebuia să mă prezint. M-am dus și m-au întrebat unde am stat pînă în prezent. De prima dată nu vroiam să le spun, dar eram nevoită deoarece nu vreau să fac închisoare. Au vorbit frumos cu mine, mi-au spus să dau declarație, am dat și pe urmă m-au întrebat dacă ne căsătorim. Am zis "da" deoarece eu aș fi la închisoare dacă spuneam că nu. [redacted] tu nu trebuie să fii supărat pe mine pentru că așa proceda orice fată. Dacă aș fi spus "nu" băiatul nu se căsătorește cu mine, îți dai seama că viața mea se ducea la dracu și poate aș fi la închisoare. [redacted] fă tot posibilul să vii pînă la mine acasă deoarece mama și tata vrea să fie în siguranță că stau cu tine și că nu merg eu în București să-mi fac de cap. Te rog foarte mult să vii pînă în Zalău. Apropos cu miliția, nu mi-au făcut nimic, dar mi-a spus să nu regret și pe ei nu-i interesează cu cine trăiesc eu. Asta este problema mea. Deocamdată acestea sînt informațiile. Transmite-le salutări tuturor colegilor din partea mea. Îmi este dor de voi. Abia aștept să-i întîlnesc pe toți".

- În material mai era un altul adresat material scris de mama numitei [redacted], adresat lui [redacted], avînd următorul conținut:

Mă numesc [redacted], sînt mama lui [redacted]. Cînd a venit fata mea acasă mi-a părut foarte bine, dar nu știu de ce nu ați venit și dvs., să știți că eu nu am nimic împotriva că vă iubiți, dar aș dori să vă cunosc, așa cum vrea orice mamă cînd fata are un prieten. Dacă o să am timp am să merg cu fiica acolo dacă bineînțeles nu vă supărați, știți eu aș vrea să veniți aici și să plecați împreună cu [redacted] altfel eu nu o cred că stă cu tine. Deși nu te cunosc te rugăm toată familia să vii la noi ca să cunoști și tu unde stăm și ce familie sîntem.

N.L.: Din conținutul altor materiale rezulta că susnumita [redacted] a fost plecată de acasă mai mult de un an de zile, timp în care părinții au căutat-o peste tot, prin miliție.

plt. E. Toma

16 decembrie 1980

Inspectoratul județean Sălaj

Extras dintr-o scrisoare interceptată

Documentul conține un fragment dintr-o scrisoare trimisă de un cadru didactic din Zalău către un coleg, profesor la alt liceu din Brașov. Subiectele legate de lipsurile vieții cotidiene, specifice deja începutului anilor 1980, au atras atenția ofițerilor de Securitate și au condus către „punerea în lucru” a cazului profesorului.

(ACNSAS, fond Documentar, dosar nr. 8573, f. 174)

MINISTERUL DE INTERNE
INSPECTORATUL JUDEȚEAN SĂLAJ
Nr.00601/145 din 16.12.1980

51
174
STRICT SECRET
Ex.nr. 1
283

Stăniș
Covorile
+ms

Dintr-o sursă a unității noastre rezultă că prof. Vasile, Liceul pedagogic, str.Crișan nr.15/A, a relatat prof. [redacted], Gr.Scolar MIU Brașov, str.Castelului 2, următoarele: "Eu simt că întreaga atmosferă e suprasaturată, nevrotică (așa cum a fost anul trecut), trebuie să se întâmple ceva! Dacă vom trăi, vom vedea. Știu că o să ai probleme cu locuința, doar Brașovul este orașul proletariatului, intelectualii, după capul unora, deoarece munca lor nimeni nu o poate cântări cu țona, pot sta și afară. Mai mult ca atât, au marele drept de a sta la cozi kilometrice pentru produse exotice ca....hîrtie igienică. Cred că la mulți le tremură fundul gîndindu-se la ce se întîmplă aiurea! Eu am peste cap de lucru, iar pe lîngă orele pîdate de mine mai trăiesc pe lîngă mine vreo trei persoane, norocul lor.

Am constatat că cei între 17 și 20 ani sînt caracterizați de o ignoranță nemaiîntîlnită (nici clasele de la pedagogie nu mai dau randament). Am să te mai cauț la telefon și poate personal, unde vom discuta mai mulze".

- prof. [redacted] este caz în lucru, a mai fost semnalat serv.I,

plt.F.Toma

rd. __

1 octombrie 1987

Notă de interceptare

Documentul conține un extras dintr-o scrisoare interceptată de Securitate, care a fost oprită din circuit și reeditată pentru a fi valorificată „operativ” ulterior.

Scrisoarea a fost trimisă de un profesor care a primit repartitie în județul Hunedoara, către o apropiată din Zalău.

(ACNSAS, fond Documentar, dosar nr. 8573, f. 366)

NOTA

~~365~~
366

Din informații pe le deținem rezultă că numitul V. din Hunedoara îi face cunoscut numitei [redacted] din Zalău b-dul. M. Viteazul [redacted] următoarele:

"Am primit post la Teliuc la 5 km. de Hunedoara. Îmi place acolo că nu are nimeni treabă cu mine, în clase sînt cîte 24-25 de elevi. Mai rău este cu naveta, pentru că nu este autobuz numai dimineața. Pilu și prietenul lui au luat laboratorul în primire și acum umblă să-și facă planul. În combinat nu poate fi vorba de angajare pt. că dau afară 2000 de oameni și îi trimit la mină în V. Jiului. Mă gîndesc din ce în ce mai mult la tine. Aș vrea mult de tot să vi la mine dacă ai avea puțin timp. Încearcă să vi și poate nu ai să regreti."

- între susnumiți există relații de prietenie

OC/0647/50/001502/ 841 /01.10.1987
2 ex.
ex. hr.

S. I. / T. E.

2136

23 februarie 1989

Adresă trimisă de colonelul Gheorghe Rațiu, șeful Direcției I, către șeful Securității Județului Sălaj în care își manifestă nemulțumirea față de faptul că numărul solicitărilor de interceptare a corespondenței trimise de persoanele urmărite în străinătate a scăzut. Colonelul Gheorghe Rațiu atrăgea atenția că numărul cererilor este nelimitat și că așteaptă un raport privind măsurile luate în vederea rezolvării situației.

(ACNSAS, fond Documentar, dosar nr. 8634, vol. 1, f. 59)

no prelucrat cu of. 125/1989

59

MINISTERUL DE INTERNE
DEPARTAMENTUL SECURITATII STATULUI
DIRECTIA I

STRICT SECRET
Ex. 33

Nr. 10056024 din 23 FEB 1989

*Si
Stat. Fran - confosol
cauzy*

INTRARE
Nr. 008188
Zila 25 luna 02 1989

C A T R E,

SECURITATEA JUDETEANA SĂLĂJ

- Tovarășului șef al securității -

Sînt sesizat de Unitatea Specială "S" că de la compartimen-tele de informații interne sînt puține solicitări pentru controlul secret al corespondenței externe.

Avînd în vedere recrudescența acțiunilor ostile desfășurate din străinătate împotriva țării noastre precum și evoluția negati-vă a situației operative pe profil, dispuneți ca șeful de serviciu să reanalizeze de urgență elementele lucrate ori aflate în atenție și să înainteze cereri de interceptare în toate cazurile în care se impune.

Pe linia "naționalist-iredentiștilor maghiari" să se acțio-neze cu prioritate, numărul cererilor fiind nelimitat.

Dispuneți ca pînă la data de 10 martie a.c. șeful de servi-ciu să-mi raporteze în scris cum a executat acest ordin și numărul cererilor de interceptare trimise la Unitatea Specială "S".

SEFUL DIRECTIEI I
Colonel,
Rădu Gheorghe

